

Кандидат блока
коммунистов и беспартийных



САБЕЛЬНИКОВА ГАЛИНА ДМИТРИЕВНА

выдвинута кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 388 коллективом трудящихся совхоза «Усть-Сертинский».

Товарищ Сабельникова Галина Дмитриевна родилась в 1955 году в селе Курск-Смоленка Чебулинского района Кемеровской области в семье крестьянки.

Свою трудовую деятельность Галина Дмитриевна начала после окончания средней школы в 1972 году рабочей совхоза «Усть-Сертинский» Чебулинского района.

Закончив профессионально-техническое училище, Г. Д. Сабельникова с 1974 года работает трактористкой того же совхоза.

За время работы Галина Дмитриевна зарекомендовала себя добросовестной и честной. Она внимательно следит за техническим состоянием трактора. Нормы выработки выполняет на 130—150 процентов.

В 1979 году перевыполнила свои социалистические

обязательства. Выработка на ее трактор составила около полутора тысяч эталонных гектаров, а экономия горючего — 148 килограммов.

Товарищ Сабельникова Г. Д. принимает активное участие в общественной жизни, является депутатом Кемеровского областного Совета народных депутатов.

За добросовестный труд награждена орденом «Знак Почета», Почетными грамотами и ценностями подарками.

Член партии с 1978 года, Галина Дмитриевна Сабельникова — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета народных депутатов.

Товарищи избиратели, 24 февраля голосуйте за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных

САБЕЛЬНИКОВУ
Галину Дмитриевну!

ны необходим для роста запас влаги.

Три дня назад (сообщил по телефону управляющий первым отделением совхоза «Чебулинский» В. А. Чеботов) их полеводы приступили к снегозадержанию. Оно ведется на площадях, занятых многолетними травами. Снежные валы поднялись уже на первых десятках гектаров. До конца месяца снег задерживает не менее чем на 150 гектарах, занятых под многолетними травами.

Наш корр.

трактора с раннего утра уходят в тайгу.

Постоянно возят лес Александр Железовский и Юрий Молокоедов. На повале леса работают Владимир Семененко, Юрий Манзюк и Михаил Яковлев.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИМ

Отделению доведен план заготовить и вывезти на территорию хозяйства 700 кубометров деловой древесины. Вот почему сейчас ежедневно три гусеничных

партийное собрание, на котором был обсужден вопрос «О ходе зимовки скота и задачах партийной организации по успешному ее завершению».

Коммунисты заслушали по этому вопросу главного зоотехника совхоза Марию Ивановну Муторину.

В прениях выступило 12

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ 42-й
№ 20 (4483)

ЧЕТВЕРГ, 14 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

Репортаж

Вымпел-бригаде

Бригада курско-смоленских животноводов, которую возглавляет Любовь Петровна Евдокимова, в минувшем году одержала большую трудовую победу. Коллектив единственный в районе не только выполнил, но и перевыполнил годовые социалистические обязательства по производству молока, получив в среднем от коровы по 2438 килограммов ценной продукции.

Вторник, 12 февраля, в красном уголке животноводов в обеду стали собираться доярки, скотники. За стенкой однотонно «пытал» вакуум-насос. Доили новогодних коров. Конечно, в первую очередь в красный уголок пришли те доярки, у которых в группе было меньше растягившихся животных. Потом стали подходить и остальные.

— Ну вот, теперь все наши лидеры в сборе, — проговорил кто-то из животноводов. — Можно начинать.

Собрание открыла Любовь Федоровна Филиппова, партгруппир, передовик социалистического соревнования, получившая в прошлом году от коровы более 3000 килограммов молока. Она и заняла среди животноводов совхоза «Усть-Сертинский» почетное первое место.

Любовь Федоровна представила слово В. М. Огородникову, председателю райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

— В конце января, — сказал Владимир Максимович, — бюро районного комитета партии, исполнком райсовета подвели итоги социалистического соревнования среди животноводов района за минувший год. Как вам, наверное, известно, переходящее Красное знамя какому-либо хозяйству в целом было решено не присуждать, так как ни один колхоз или совхоз задание по производству и продаже

— Для повышения производительности, — сказала Любовь Степановна, — необходимо сократить яловость коров. Конечно, основная забота об этом лежит на моих плечах. Однако одной следить за всем стадом очень трудно. Надо и дояркам помогать выявлять животных, которых следует вести на пункт искусственного осеменения. Особенно трудно работать сейчас, когда в связи с сильными морозами мы вовсе не выводим на прогулки коров. Это неправильно.

Лесорубы и механизаторы уже заготовили и доставили в отделение 480 кубометров деловой древесины.

И. ВАКУЛЕНКО,

управляющий Карабаровским отделением.



государству, сельскохозяйственной продукции не выполнил.

Переходящее Красное знамя вручено коллективу Карабаровской молочной фермы, где продуктивность коровы достигла в среднем по 3250 килограммов молока.

Это лучший результат в районе. Однако карабаровские животноводы не выполнили принятых социалистических обязательств, как и не выполнил их еще ряд бригад из Чумайского совхоза и колхоза «Дружба», хотя показатели по надоям у них несколько выше, чем в вашем коллективе.

А вы, курско-смоленцы, перевыполнили социалистические обязательства, поэтому бюро РК КПСС и исполнком райсовета присудили переходящий вымпел «Передовому коллективу» вашей бригаде.

Под аплодисменты В. М. Огородникова вручает бригадиру Л. П. Евдокимовой переходящий вымпел.

— Принимая этот вымпел, — сказала Любовь Петровна, — мы обязуемся работать еще лучше, с большей отдачей. Постараемся, чтобы вымпел нашел у нас постоянную прописку.

Слово предоставляется

Любови Степановне Федосовой, технику по воспроизведению стада.

— Для повышения производительности, — сказала Любовь Степановна, — необходимо сократить яловость коров. Конечно, основная забота об этом лежит на моих плечах. Однако одной следить за всем стадом очень трудно. Надо и дояркам помогать выявлять животных, которых следует вести на пункт искусственного осеменения. Особенное трудно работать сейчас, когда в связи с сильными морозами мы вовсе не выводим на прогулки коров. Это неправильно.

— Для заключение выступила Л. Ф. Филиппова.

— Мы, конечно, в этом году постараемся поработать еще лучше, чтобы достойно

встретить день рождения Владимира Ильича, открытие XXVI съезда нашей партии.

...Собрание закрыто.

Оживленно переговариваясь, животноводы расходятся по своим местам.

Н. СКОРОВ.

На снимке: бригадир животноводства Л. П. Евдокимова принимает переходящий вымпел РК КПСС и исполнкома райсовета от В. М. Огородникова.

Фото Ю. Анцеса.

На этом собрании принят кандидатом в члены КПСС комсомолец Сергей Прокин, тракторист.

Было принято предложение: на каждом партийном собрании заслушивать двух коммунистов по выполнению ими требований Устава КПСС.

Наш корр.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ ЮБИЛЕЙ ИЛЬЧА

9 февраля на заседании бюро райкома партии был рассмотрен вопрос «О проведении коммунистического субботника и месячника по достижению наивысшей производительности труда, посвященных 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина».

Выполняя решения XXV съезда партии, стремясь достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, трудающиеся района широко развернули социалистическое соревнование за досрочное завершение планов и обязательств 1980 года и пятилетки в целом.

Новый трудовой подъем вызвали у трудающихся района решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы по решению проблемных вопросов, содержащихся в речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева; Постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

В ответ на призыв партии встретить славную годовщину новыми достижениями в труде, превратить 1980 год в год ударной работы, работы по-ленински, три бригады и 63 рабочих и колхозника досрочно выполнили задания пятилетки, семь трудовых коллективов и 94 рабочих и служащих, колхозника и специалиста вдохновенно трудятся над завершением к юбилею В. И. Ленина принятых личных обязательств на текущую пятилетку.

Трудовые коллектизы района, поддерживая патриотическую инициативу москвичей и передовых коллективов области о проведении 19 апреля 1980 года массового коммунистического субботника в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, решили весь апрель работать с наивысшей производительностью труда, на всех участках производства добиться максимальной экономии сырьевых и топливно-энергетических ресурсов.

Учитывая важное политическое и народнохозяйственное значение инициативы коллективов предприятий и организаций, совхозов и колхозов района по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, досрочному выполнению заданий десятой пятилетки, бюро райкома КПСС одобрило патриотическое стремление трудающихся района о проведении 19 апреля 1980 года коммунистического субботника, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственные руководители совхозов и колхозов, организаций и учреждений должны разработать план конкретных мероприятий, развернув действенную организаторскую и массово-политическую работу среди трудающихся, направленную на поддержание патриотического почина и обеспечение тщательной подготовки и организованное проведение Всесоюзного коммунистического субботника и ударного месячника по достижению наивысшей производительности труда и эффективности производства, бережливости сырья и материалов, топливно-энергетических ресурсов.

В феврале 1980 года в трудовых коллективах необходимо провести собрания

по поддержанию инициативы, определить задачи по подготовке и проведению коммунистического субботника и ленинского месячника по достижению наивысшей производительности труда.

На всех производственных участках нужно создать необходимые условия, чтобы каждый участник субботника мог работать непосредственно на своем рабочем месте, достигнув наивысших производственных результатов. В коллективах, где специфика производства не позволяет принять участие в субботнике 19 апреля, необходимо предоставить возможность отработать в предшествующие субботнику дни.

Секретари первичных и цеховых партийных организаций должны создать штабы по проведению субботника, рассмотреть вопросы обеспечения рабочих мест всем необходимым для высокопроизводительной ударной работы трудающихся. Особое внимание обратить на улучшение качества продукции, экономию и бережливость, чтобы в день субботника работать на сконченных материалах, сырье, топливе, электроэнергии.

Рабочие места нужно оформить лозунгами, призывами, другими средствами наглядной агитации; обеспечить широкий показ достижений участников субботника через печать и местное радиовещание. Необходимо превратить субботник в общенародный праздник труда, направив в трудовой подъем трудающихся на выполнение сменных норм выработки, государственных заданий и принятых социалистических обязательств.

Бюро РК КПСС утвердило районный штаб по проведению коммунистического субботника в следующем составе: В. И. Заливака, секретарь райкома КПСС, председатель штаба; Д. П. Поткин, заместитель председателя райисполкома, заместитель председателя штаба. Члены штаба: С. А. Бerezовский, второй секретарь райкома ВЛКСМ; А. Е. Бурцев, управляющий районным управлением «Госкомсельхозтехника»; В. И. Кирсанов, заведующий финотделом; А. Е. Култаев, редактор районной газеты «Ленинская искра»; Д. Ф. Носенко, заведующая отделом пропаганды и агитации райкома КПСС; Н. И. Овчинников, секретарь парткома совхоза «Чебулинский»; В. М. Огородников, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства; А. С. Павлов, начальник дорожно-ремонтно-строительного управления; Е. В. Чацкина, районный инспектор ЦСУ; А. Ф. Рихтер, начальник производственного управления сельского хозяйства района; В. М. Берлюбская, председатель плановой комиссии райисполкома.

Редакция районной газеты «Ленинская искра» должна систематически освещать ход подготовки и проведения месячника по достижению наивысшей производительности труда, эффективности производства, бережливости сырья и материалов, топливно-энергетических ресурсов.

Постановление Центрального Комитета партии, направленное на укрепление трудовой дисциплины, является одним из основополагающих документов, руководствуясь которым, партийные и профсоюзные организации и хозяйственные руководители должны были разработать дополнительные меры, способствующие борьбе с аморальными проявлениями, в частности, с пьянством и прогулками.

Были и ранее соответствующие решения, выполняя которые, партийные и рабочие комитеты проводят некоторую работу в этом направлении.

Например, в совхозе «Чебулинский» проведено партийное собрание во втором отделении, где обсуждалось состояние дисциплины в коллективе, был семинар секретарей цеховых партийных организаций, а в Покровском, Петропавловском отделениях и мастерской ознакомили рабочих с Постановлением, читая и комментируя его. Партийном на мечены собрания и в других цеховых организациях, и, надо полагать, что они будут проведены.

Но нам кажется, что рядом с этим допускается своего рода недооценка особой заостренности поставленного вопроса.

Судить подобным образом нам дает право то, что рабочий комитет, партком совхоза мало обеспокоены итогами хозяйственной деятельности за 1979 год. А они, как уже много раз писалось, неутешительны.

И одной из причин низких производственных показателей является текучесть кадров. За истекший год принято в совхоз 170 человек, уволено 193. Из названного числа выбывших — 164 по собственному желанию. И это из 561 среднесписочного числа работающих в хозяйстве! Принимались ли какие меры по удержанию кадров? Никаких.

Второй, наиболее весомой причиной отставания коллектива является крайне низкая трудовая дисципли-

ДИСЦИПЛИНА—ГЛАВНОЕ

на. Если верить цифрам отдела кадров (можно и не верить, потому что они написаны на полях прошлогодней справки по движению кадров и, видимо, подгонялись по графикам под определенное число прогулов и поощрений), но пусть они будут даже достоверными, и тогда 181 прогульщик, совершил 1861 прогул без уважительных причин.

На справке (пусть в черновом виде) есть расшифровка о поощрениях и наказаниях. Против графы — «Наказание» написано 104, из них «уволено» за прогул — 6, «выговор» — 41.

На первый взгляд кажется, что к прогульщикам применяются какие-то меры. Мы не зауважение прогульщиков. Их нужно воспитывать. Но если посмотреть пристальнее, то партийный и рабочий комитеты и администрация совхоза пока омечены собрания и в других цеховых организациях, и, надо полагать, что они будут проведены.

Но нам кажется, что рядом с этим допускается своего рода недооценка особой заостренности поставленного вопроса.

Судить подобным образом нам дает право то, что рабочий комитет, партком совхоза мало обеспокоены итогами хозяйственной деятельности за 1979 год. А они, как уже много раз писалось, неутешительны.

И одной из причин низких производственных показателей является текучесть кадров. За истекший год принято в совхоз 170 человек, уволено 193. Из названного числа выбывших — 164 по собственному желанию. И это из 561 среднесписочного числа работающих в хозяйстве! Принимались ли какие меры по удержанию кадров? Никаких.

Второй, наиболее весомой причиной отставания коллектива является крайне низкая трудовая дисципли-

на. Если верить цифрам отдела кадров (можно и не верить, потому что они написаны на полях прошлогодней справки по движению кадров и, видимо, подгонялись по графикам под определенное число прогулов и поощрений), но пусть они будут даже достоверными, и тогда 181 прогульщик, совершил 1861 прогул без уважительных причин.

Если бы карточки велись, то по их 23, хорошо продуманным графикам можно было бы судить о человеческой работе, его заработка, бюджета семьи, кто у него шефы, о характере нарушений и принятых мерах. Плохо, что подобного анализа нет.

Пытаюсь узнать, что же делает товарищеский суд. Может, он своим активным вмешательством компенсирует бездеятельность других общественных организаций? Председатель товарищеского суда Н. Г. Ткачев ничего не мог показать, кроме протоколов двух заседаний, проведенных одного в январе прошлого года в Новоказанке и второго — в Покровке.

Обратимся к фактам. В совхозе создан совет по профилактике правонарушений, который возглавляет директор совхоза И. К. Гриценко. Но у названного совета нет ни планов, не было ни одного заседания со времени его создания — с 1978 года.

Нет в рабочем комитете списка лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, короче — пьяниц, не делался анализ, кто и сколько прогулял и по каким причинам, какие меры, принятые. И только приходится диву даваться, что П. М. Золотарев, председатель рабочего комитета, совершившего не владеет обстановкой. Он ничего не знает и ни на один вопрос не мог дать мало-мальски вразумительный ответ. Зато Петр Миронович сослался на то, что у них ведутся карточки учета профилактической работы с нарушителями трудовой дисциплины в отделе кадров.

Инспектор же названного

Собираются намечать меры... Этим органам известно, что Постановление ЦК КПСС издано не только для ознакомления, но и для организации всего комплекса массово-политической и профилактической работы, направленной на укрепление трудовой дисциплины и предотвращение текучести кадров.

Нужно потребовать работы от созданных общественных организаций, руководить ими, а не пускать дело на самотек.

А. КУЛТАЕВ.

Улучшать качество молока

В январе хозяйства района продали государству 243 тонны первосортного молока, 109 — второго сорта, 400 тонн — несортового.

В разрезе колхозов и совхозов сортность молока определяют следующие данные: в первой колонке цифр — процент продажи молока первым сортом, во второй — вторым, в третьей — несортового.

Совхозы	94	2,4	3,6
«Чебулинский»	18	30,7	51,3
«Усть-Сергинский»	—	—	100
«Летяжский»	—	—	100

Колхозы	63,6	36,4	—
«Дружба»	27,5	—	72,5
«Маяк Ильича»	32,3	14,5	53,2

По району:

В 1979 году хозяйства района продали государству только 35 процентов молока первого сортом, тогда как по области продано государству первым сортом 47 процентов, или наш район в сводке занимает одиннадцатое место.

Стороны ряда управляющих отделениями, бригадиров животноводческих ферм, зооветспециалистов не проявляются особой заботы о продаже государству молока хорошего качества.

Об этом говорят следующие факты. За январь текущего года поступило молока первого сорта на заводы молочной промышленности от хозяйств района только 32,3 процента, тогда как в прошлом году за этот период было сдано 53,6 процента.

У нас имеются все возможности получать и сдавать молоко высокого качества, только к этому важному делу нужно проявлять всеведение внимание и установить строгий контроль за работниками животноводства, вести борьбу не только за увеличение надоев молока, но и за улучшение его качества.

Там, где установлен контроль и принятые меры по улучшению качества продукции, хозяйства имеют большой экономический эффект.

Так, например, совхоз «Чебулинский» (главный зоотехник В. И. Симонов) в январе 1980 года продал государству молока первого сорта 94 процента и получил за каждую тонну по третьей зоне 270 рублей, тогда как совхоз «Чумайский» (главный зоотехник В. А. Сурженко) сдал 131 тонну молока, из них первым сортом только 42 тонны, или 31,1 процента. Ясно, что и цена молока в этом хозяйстве составила только 252 рубля.

Условия в хозяйствах одинаковые. Только разное отношение к делу.

Колхоз «Дружба» (исполняющий обязанности главного зоотехника Н. А. Непомнящих) по сравнению с прошлым годом снизил продажу государству молока первого сорта на 20 процентов (в прошлом году его продано 83 процента, а в этом — 63,6). Не все делается в «Маяке Ильича» для получения качественной продукции.

За январь по сравнению с прошлым годом допущено снижение качества молока такими хозяйствами, как совхозами «Чебулинский» (на 19,6 тонны), «Чумайский» (на 32,6 тонны), колхозами «Дружба» (на 15,4), «Маяк Ильича» (на 9), а в целом по району — на 77 тонн.

Вместе с тем, испорченное молоко начал возвращать завод с первых дней года. Например, в январе возвращено 33 центнера некачественного молока совхозу «Усть-Сергинский» (главный зоотехник А. А. Дмитрюк) и 16 центнеров — в феврале. Не принято не сколько центнеров молока и из колхоза «Дружба».

Задача работников животноводства: повседневно изыскивать резервы для увеличения производства молока и бороться за то, чтобы продавать его государству только первым сортом.

П. ПАРАХНЕВИЧ,

главный государственный инспектор по качеству и заготовкам сельскохозяйственной продукции.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ ЮБИЛЕЙ ИЛЬЧА

9 февраля на заседании бюро райкома партии был рассмотрен вопрос «О проведении коммунистического субботника и месячника по достижению наивысшей производительности труда, посвященных 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина».

Выполняя решения XXV съезда партии, стремясь достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, трудящиеся района широко развернули социалистическое соревнование за досрочное завершение планов и обязательств 1980 года и пятилетки в целом.

Новый трудовой подъем вызвали у трудящихся района решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы по решению проблемных вопросов, содержащихся в речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева; Постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

В ответ на призыв партии встретить славную годовщину новыми достижениями в труде, превратить 1980 год в год ударной работы, работы по-ленински, три бригады и 63 рабочих и колхозника досрочно выполнили задания пятилетки, семь трудовых коллективов и 94 рабочих и служащих, колхозника и специалиста вдохновенно трудятся над завершением к юбилею В. И. Ленина принятых личных обязательств на текущую пятилетку.

Трудовые коллективы района, поддерживая патриотическую инициативу москвичей и передовых коллективов области о проведении 19 апреля 1980 года массового коммунистического субботника в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, решили весь апрель работать с наивысшей производительностью труда, на всех участках производства добиться максимальной экономии сырьевых и топливно-энергетических ресурсов.

Учитывая важное политическое и народнохозяйственное значение инициативы коллективов предприятий и организаций, совхозов и колхозов района по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, досрочному выполнению заданий десятой пятилетки, бюро райкома КПСС одобрило патриотическое стремление трудящихся района о проведении 19 апреля 1980 года коммунистического субботника, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственные руководители совхозов и колхозов, организаций и учреждений должны разработать план конкретных мероприятий, развернув действенную организаторскую и массово-политическую работу среди трудящихся, направленную на поддержание патриотического починка и обеспечение успешной подготовки и организованное проведение Всесоюзного коммунистического субботника и ударного месячника по достижению наивысшей производительности труда и эффективности производства, бережливости сырья и материалов, топливно-энергетических ресурсов.

В феврале 1980 года в трудовых коллективах необходимо провести собрания

по поддержанию инициативы, определить задачи по подготовке и проведению коммунистического субботника и ленинского месячника по достижению наивысшей производительности труда.

На всех производственных участках нужно создать необходимые условия, чтобы каждый участник субботника мог работать непосредственно на своем рабочем месте, достигнув наивысших производственных результатов. В коллективах, где специфика производства не позволяет принять участие в субботнике 19 апреля, необходимо предоставить возможность отработать в предшествующие субботнику дни.

Секретари первичных и цеховых партийных организаций должны создать штабы по проведению субботника, рассмотреть вопросы обеспечения рабочих мест всем необходимым для высокопроизводительной ударной работы трудящихся. Особое внимание обратить на улучшение качества продукции, экономию и бережливость, чтобы в день субботника работать на сконченных материалах, сырье, топливе, электроэнергии.

Рабочие места нужно оформить лозунгами, призывами, другими средствами наглядной агитации; обеспечить широкий показ достижений участников субботника через печать и местное радиовещание. Необходимо превратить субботник в общенародный праздник труда, направив трудовой подъем трудящихся на выполнение сменных норм выработки, государственных заданий и принятых социалистических обязательств.

Бюро РК КПСС утвердило районный штаб по проведению коммунистического субботника в следующем составе: В. И. Заливака, секретарь райкома КПСС, председатель штаба; Д. П. Поткин, заместитель председателя райисполкома, заместитель председателя штаба. Члены штаба: С. А. Березовский, второй секретарь райкома ВЛКСМ; А. Е. Бурцев, управляющий райобъединением «Госкомсельхозтехника»; В. И. Кирсанов, заведующий финотделом; А. Е. Култаев, редактор районной газеты «Ленинская искра»; Д. Ф. Носенко, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС; Н. И. Овчинников, секретарь парткома совхоза «Чебулинский»; В. М. Огородников, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства; А. С. Павлов, начальник дорожно-ремонтно-строительного управления; Е. В. Часина, районный инспектор ЦСУ; А. Ф. Рихтер, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома; В. М. Берлюбская, председатель плановой комиссии райисполкома.

Редакция районной газеты «Ленинская искра» должна систематически освещать ход подготовки и проведения месячника по достижению наивысшей производительности труда, эффективности производства, бережливости сырья и материалов, топливно-энергетических ресурсов.

Там, где установлен контроль и принятые меры по улучшению качества продукции, хозяйства имеют большой экономический эффект.

Постановление Центрального Комитета партии, направленное на укрепление трудовой дисциплины, является одним из основополагающих документов, руководствуясь которым, партийные и профсоюзные организации и хозяйственными руководителями должны были разработать дополнительные меры, способствующие борьбе с аморальными проявлениями, в частности, с пьянством и прогулками.

Были и ранее соответствующие решения, выполняющие которые, партийные и рабочие комитеты проводят некоторую работу в этом направлении.

Например, в совхозе «Чебулинский» проведено партийное собрание во втором отделении, где обсуждалось состояние дисциплины в коллективе, был семинар секретарей цеховых партийных организаций, а в Покровском отделении и мастерской ознакомили рабочих с Постановлением, читая и комментируя его. Партикомом намечены собрания и в других цеховых организациях, и, надо полагать, что они будут проведены.

Но нам кажется, что рядом с этим допускается своего рода недооценка особой заостренности поставленного вопроса.

Судить подобным образом нам дает право то, что рабочий комитет, партком совхоза мало обеспокоены итогами хозяйственной деятельности за 1979 год. А они, как уже много раз писались, неутешительны.

И одной из причин низких производственных показателей является текучесть кадров. За истекший год принято в совхоз 170 человек, уволено 193. Из названного числа выбывших — 164 по собственному желанию. И это из 561 среднесписочного числа работающих в хозяйстве! Принимались ли какие меры по удержанию кадров? Никаких.

Второй, наиболее весомой причиной отставания колхоза является крайне низкая трудовая дисципли-

ДИСЦИПЛИНА — ГЛАВНОЕ

на. Если верить цифрам отдела кадров (можно и не верить, потому что они написаны на полях прошлогодней справки по движению кадров и, видимо, подгонялись по графикам под определенное число прогулов и поощрений), но пусть они будут даже достоверными, и тогда 181 прогульщик, совершил 1861 прогул без уважительных причин.

На справке (пусть в черновом виде) есть расшифровка о поощрениях и наказаниях. Против графы «Наказание» написано 104, из них «уволено» за прогул — 6, «выговор» — 41. На первый взгляд кажется, что к прогульщикам применяются какие-то меры. Мы не за увольнение прогульщиков. Их нужно воспитывать. Но если посмотреть пристальнее, то партийный и рабочий комитеты и администрация совхоза пока основательной перестройки в профилактической, воспитательной работе не ведут.

Обратимся к фактам. В совхозе создан совет по профилактике правонарушений, который возглавляет директор совхоза И. К. Гриценко. Но у названного совета нет ни планов, не было ни одного заседания со времени его создания — с 1978 года.

Нет в рабочем комитете списка лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, короче — пьяниц, не делается анализ, кто и сколько прогулял и по каким причинам, какие меры приняты. И только приходится диву даваясь, что П. М. Золотарев, председатель рабочего комитета, совершившего не владеет обстановкой. Он ничего не знает и ни на один вопрос не мог дать маломальски разумительный ответ. Зато Петр Миронович сослался на то, что у них ведутся карточки учета профилактической работы с нарушителями трудовой дисциплины в отделе кадров.

Инспектор же названного

отдела А. П. Шайдерова заявила, что карточки за ненадобностью выбросила. Наверное, они и действительно никому не нужны были, никто ими не интересовался, она избавилась от них, как от макулатуры.

Если бы карточки велись, то по их 23, хорошо продуманным графикам можно было бы судить о человеке и проводимой с ним работе, его заработке, бюджете семьи, кто у него шефы, о характере нарушений и принятых мерах. Плохо, что подобного анализа нет.

Пытаюсь узнать, что же делает товарищеский суд. Может, он своим активным вмешательством компенсирует бездеятельность других общественных организаций? Председатель товарищеского суда Н. Г. Ткачев ничего не мог показать, кроме протоколов двух заседаний, проведенных одного в январе прошлого года в Новоказанке и второго — в Покровке.

Говорят, что сейчас во втором отделении создан свой товарищеский суд, там не стали надеяться на тов. Ткачева, хотя он пытался обвинить их в безынициативности. Но, если судить по его протоколам, то и он рвения не проявлял и никто с него за это не спросил.

А как же рабочий и партийный комитеты реагируют на безделие общественных организаций?

Собираются намечать меры... Этим органам известно, что Постановление ЦК КПСС издано не только для ознакомления, но и для организации всего комплекса массово-политической и профилактической работы, направленной на укрепление трудовой дисциплины и предотвращение текучести кадров.

Нужно потребовать работу от созданных общественных организаций, руководить ими, а не пускать дело на самотек.

А. КУЛТАЕВ.

Улучшать качество молока

В январе хозяйства района продали государству 243 тонны первосортного молока, 109 — второго сорта, 400 тонн — несортового.

В разрезе колхозов и совхозов сортность молока определяют следующие данные: в первой колонке цифр — процент продажи молока первым сортом, во второй — вторым, в третьей — несортовым.

Совхозы	94	2,4	3,6
«Чебулинский»	18	30,7	51,3
«Усть-Сергинский»	—	—	100
«Летяжский»	—	—	100

Колхозы	63,6	36,4	—
«Дружба»	27,5	—	72,5
«Маяк Ильича»	32,3	14,5	53,2

В 1979 году хозяйства района продали государству только 35 процентов молока первым сортом, тогда как по области продано господствующим сортом 47 процентов, или наш район в сводке занимает одиннадцатое место.

Со стороны ряда управляющих отделений, бригадиров животноводческих ферм, зооветспецнадзоров не проявляется особой заботы о продаже государству молока хорошего качества.

Об этом говорят следующие факты. За январь текущего года поступило молока первого сорта на заводы молочной промышленности от хозяйств района только 32,3 процента, тогда как в прошлом году за этот период было сдано 53,6 процента.

У нас имеются все возможности получать и сдавать молоко высокого качества, только к этому важному делу нужно проявлять всевозможное внимание и установить строгий контроль за работниками животноводства,вести борьбу не только за увеличение надоев молока, но и за улучшение его качества.

Там, где установлен контроль и принятые меры по улучшению качества продукции, хозяйства имеют большой экономический эффект.

Так, например, совхоз «Чебулинский» (главный зоотехник В. И. Симонов) в январе 1980 года продал государству молока первого сорта 94 процента и получил за каждую тонну по третьей зоне 270 рублей, тогда как совхоз «Чумайский» (главный зоотехник В. А. Сурженко) сдал 131 тонну молока, из них первым сортом только 42 тонны, или 31,1 процента. Ясно, что цена молока в этом хозяйстве составила только 252 рубля.

Условия в хозяйствах одинаковые. Только разное отношение к делу.

Колхоз «Дружба» (исполняющий обязанности главного зоотехника Н. А. Непомнящих) по сравнению с прошлым годом снизил продажу государству молока первого сорта на 20 процентов (в прошлом году его продано 83 процента, а в этом — 63,6). Не все дается в «Маяке Ильича» для получения качественной продукции,

За январь по сравнению с прошлым годом допущено снижение качества молока такими хозяйствами, как совхозами «Чебулинский» (на 19,6 тонны), «Чумайский» (на 32,6 тонны), колхозом «Дружба» (на 15,4), «Маяк Ильича» (на 9), а в целом по району — на 77 тонн.

Вместе с тем, испорченное молоко начал возвращать завод с первых дней года. Например, в январе возвращено 33 центнера некачественного молока совхозу «Усть-Сергинский» (главный зоотехник А. А. Дмитрюк) и 16 центнеров — в феврале. Не принято несколько центнеров молока и из колхоза «Дружба».

Задача работников животноводства: повседневно изыскивать резервы для увеличения производства молока и бороться за то, чтобы продавать его государству только первым сортам.

П. ПАРАХНЕВИЧ,

главный государственный инспектор по качеству и заготовкам сельскохозяйственной продукции.

Товары — народу
ШВЕЙНИКИ
«ВЫМПЕЛА» — ЗИМА-80



МОСКВА. Коллектив Московского производственного швейного объединения «Вымпел» с каждым годом расширяет ассортимент выпускаемых женских пальто. Их шьют из драпа, из ворсовых тканей, из искусственных меха и кожи. На отделку идет натуральный мех и рисунчатые ткани.

К сезону «Зима-80» художники и конструкторы объединения «Вымпел» разработали 20 новых моделей.

На снимке: пальто из драпа с воротником из натурального меха.

Фотохроника ТАСС.



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Многоглавые шелковые ткани, выпускавшиеся Могилевским комбинатом шелковых тканей, удовлетворят даже самый взыскательный вкус. Из них можно сшить повседневные и нарядные платья и костюмы для людей любого возраста.

Художники-дессинаторы предприятия постоянно обновляют коллекцию. К будущему году они подготовили около 30 наименований новых тканей более чем 140 рисунков. Две трети продукции будет производиться с государственным Знаком качества.

На снимке: новинки будущего года демонстрирует художник по тканям К. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

НАШИ АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ:

Солнечная сторона соломы

ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

К соломе до сих пор отношение не всегда лестное, ведь была она некогда чуть ли не символом нужды. Случалось в старое время, особенно после засух, по охапке с крыши избы стаскивали. Кое-как дотягивали домашнюю живность до первой зелени.

Между тем, есть у соломы и другая сторона. Приведем дословно выдержки из научных статей: «Несомненным достижением отечественной науки о кормлении животных является разработка теории и практики повышения питательной ценности соломы». Поставлены тысячи опытов. Научные изыскания ведутся на самом современном уровне. Вывод: «Если учесть, что в стране ежегодно производится 140—150 миллионов тонн соломы, а на кормовые цели расходуется пока не более 30—40 миллионов тонн, то заготовка и переработка в питательный корм всей соломы становится огромным резервом увеличения кормовых ресурсов животноводства».

С кормами у нас далеко не все благополучно. «Во многих колхозах и совхозах кормопроизводство ведется примитивно», — отмечалось на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. Так что забота наперевесила — исправить положение. Намечено создать — и это уже делается — современное кормопроизводство как специализированную отрасль народного хозяйства. В ряду других мер важное место отводится соломе.

И это не от бедности, не от кормового дефицита. Во многих странах мира, в том числе в Англии и США, наметилась тенденция к большему использованию переработанной соломы как одного из важных кормовых ресурсов. Вопрос был рассмотрен на Международном конгрессе луговодов. И вот показательная деталь из сообщения научно-исследовательского института пастбищ (Англия):

«Когда коровам кормдается в виде брикетов из сухой злаковой травы и люцерны, то необходимо также давать дополнительно грубый корм; потребление соломы, даже около одного килограмма в день, ведет к увеличению жирности молока».

В чем же дело? В чем суть перемен — от «аварийного» корма до необходимого? Интенсивное современное животноводство отходит от «классической» практики разделенного скормливания сочных, грубых и концентрированных кормов. Многократная раздача их сопряжена с большими затратами труда и средств. Предпочтение отдается полнорационным смесям.

В них-то и выгодно включать солому, которая удачно заменяет сено — частично или даже полностью. Разумеется, в кормушки она попадает в «облагороженном», сдобренном виде. Высокий эффект дает, например, использование соломенно-травянико-концентратных и соломенно-концентратных брикетов и концентратов. Широкое внедрение новшества в практику ферм поможет животноводам ускорить наращивание производства мяса, молока и других продуктов.

Даже при довольно значительном содержании соломы в смесях (30—50 процентов) достигаются высокие показатели: суточные удои коров — на уровне 20 килограммов, а привесы молодняка на откорме — 900—1100 граммов. При этом во много раз сокращается время на раздачу полнорационных кормов.

Приведенные цифры не из научного эксперимента — из сегодняшней производственной практики. Уже целый ряд хозяйств Подмосковья, Северного Кавказа, Украины и некоторых других мест использует рекомендации ученых. Разработано несколько типов и видов полнорационных (сбалансированных) смесей на основе сена, соломы, силоса, корнеплодов и концентратов. Широкое внедрение новшества в практику ферм поможет животноводам ускорить наращивание производства мяса, молока и других продуктов.

Д. СМИРНОВ,
обозреватель ТАСС.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Адвокатура в СССР

На прошедшей в конце прошлого года сессии Верховного Совета СССР был принят впервые разработанный Закон об адвокатуре в СССР.

Основное назначение адвокатуры определено в Конституции СССР. В ее 161 статье записано, что коллегии адвокатов действуют для оказания юридической помощи гражданам и организациям. В соответствии с этими конституционными положениями в новом Законе определены задачи адвокатуры. Коллегии адвокатов призваны содействовать охране прав и законных интересов граждан и организаций, осуществлянию правосудия, соблюдению и укреплению социалистической законности, воспитанию граждан в духе точного и неуклонного исполнения советских законов, бережного отношения к народному добру, соблюдения дисциплины труда, уважения к правам, чести и достоинству других лиц, к правилам социалистического общежития.

При решении этих задач, как отмечается в седьмой статье Закона, адвокат обязан точно и неуклонно сблюдать требования действующего законодательства, использовать все предусмотренные законом средства и способы защиты прав и законных интересов граждан и организаций, обратившихся к нему за юридической помощью.

Закон содержит примерный перечень различных видов юридической помощи, оказываемой адвокатами: это — консультации и разъяснения по юридическим вопросам, устные и письменные справки по законодательству; составление заявлений, жалоб и других правовых документов; представительства в суде, арбитраже и других государственных органах по гражданским делам и делам

об административных правонарушениях.

Установлено, что адвокат не может быть допрошен в качестве свидетеля об обстоятельствах, которые стали ему известны в связи с исполнением им обязанностей защитника или представителя. Адвокат не вправе также разглашать сведения, сообщенные ему доверителем в связи с оказанием юридической помощи.

К осуществлению адвокатских функций привлекаются только юристы. В статье пятой Закона записано, что члены коллегий адвокатов принимаются граждане СССР, имеющие высшее юридическое образование и стаж работы по специальному юриста не менее двух лет.

В десятой статье Закона записано, что труд адвоката оплачивается из средств, поступивших в юридическую консультацию от граждан и организаций за оказанную им юридическую помощь.

В соответствии со статьей 161 Конституции СССР Закон об адвокатуре определил случаи оказания бесплатной юридической помощи. Она может быть оказана при составлении заявлений о назначении пенсий и пособий, при ведении дел в судах первой инстанции о взыскании алиментов, о возмещении вреда, причиненного увечьем или иным повреждением здоровья, связанным с работой. Бесплатная помощь предусмотрена также депутатам Советов народных депутатов при даче им консультаций по законодательным вопросам, членам товарищеских судов и добровольных народных дружин при даче консультаций по законодательству в связи с выполнением ими общественных обязанностей.

Кроме того, Закон предоставляет право заведующему юридической консультацией, президиуму коллегии адвокатов, органу предварительного следствия, прокурору и суду, исходя из имущественного положения гражданина, освободить его полностью или частично от оплаты юридической помощи. В этих случаях расходы по оплате труда адвоката относятся на счет государства.

В. МАКСИМОВ,
юрист (ТАСС).

КОГДА ВМЕСТЕ В ОТВЕТЕ ЗА ВСЕХ

Замена доярке Г., недобросовестно относившейся к своим обязанностям, в мордовском колхозе имени Чапаева еще не была найдена, однако правление этого хозяйства удовлетворило ходатайство коллектива молочно-товарного комплекса о снятии работницы с занимаемой должности. Убедили доводы животноводов: передав на бригадную форму обслуживания комплекса с оплатой труда по конечным результатам, они брались не только выполнять все работы сокращенной численностью, но и добиться более высоких общих показателей.

Меры, позволявшие справиться с обязательством, были изложены в решении совета бригады. Расчет был точен: трудолюбие и дисциплинированность каждого прямо способствовали тому, что на комплексе увеличилось производство молока, повысилось его качество.

Не сразу пошли в колхозе на то, чтобы ввести бригадное самоуправление. При обсуждении этого вопроса возникли сомнения: хотя нерадивых работников по пальцам пересчитать, не скажется ли их отстранение на уходе за скотом? Прогулщики и лодыри не прочь были поспекулировать; дескать, как мы ни плохи, без нас не обойтись.

На самом же деле, — рассказывает председатель правления колхоза М. М. Захаркин, — как только животноводческие бригады — их сейчас шесть — сами взялись за свои внутренние проблемы, положение с дисциплиной труда резко изменилось. Всего-то и отстать от работы понадоби-

лось несколько человек, но это подействовало очень здорово. В деревне ведь все на виду. Кончилось тем, что выбывших снова приняли на те же рабочие места — сами они попросили об этом. Претензий к ним больше нет.

Укреплением трудовой дисциплины совместно занимаются правление хозяйства, партийная, профсоюзная и комсомольская организации, ведущие специалисты. Удалось выбрать для бригад такую организацию труда, при которой достигается заинтересованность во взаимной помощи. На молочном комплексе, например, зарплата доярки зависит и от надоя в ее группе коров, и от показателя по качеству молока, установленного на всю бригаду.

Бригадная форма работы помогла животноводам в повышении ответственности социалистического соревнования. О реальном вкладе в производство каждого постоянно знают все товарищи по труду, чтобы отстающий всегда мог рассчитывать на помощь.

С желанием идет теперь на колхозные фермы молодежь. Привлекает порядок, дисциплина тружеников, возможность отличиться и, конечно, заработка. Они стали значительно выше. С начала нынешней пятилетки колхоз имени Чапаева продал государству молока, мяса значительно больше заданий на четыре года. Отстающее в прошлом хозяйство стало одним из лучших в автономной республике.

А. ПАПЕТА,
корр. ТАСС.
с. Богдановка,
Старошайговский район,
Мордовская АССР.

Редактор А. Е. КУЛТАЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Чебулинскому дорожному ремонтно-строительному управлению на постоянную работу требуются инженер-геодезист и старший инженер-геодезист. Обращаться по адресу: ул. Советская, 8; с 8 часов до 17-45.

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Мира, 2. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27 (1 звонок), ответственного секретаря — 2-27 (2 звонка), отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28, бухгалтерии — 2-25. Отпечатано на плоскопечатной машине в Чебулинском участке Маринского производственного полиграфобъединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Объемом 1 печатный лист. Тираж 3464 экз. Зак. № 338.